Tema 5 LE.S. COMPLUTENSE 1

Inecuaciones. (Pendientes de Matematicas I)

Tipo I: Inecuaciones de primer grado
1. Resuelve las inecuaciones:

D3x<0 b X>.1  o1- <2 a 21
5 2 3 x 2
[sol]a)x<0 b)x=>-5 ¢)x=>2/3 d)yx>—4
2. Halla el intervalo solucion de las inecuaciones:
Q)X +2+4x>x+2 b)§—5x31—5 c)x+23<xT_1+1

[sol]a) x>0 b)—6/25<x ¢)-7/2<X

3. Un pastor afirma que en su rebaifio de 120 ovejas, el triple de las churras es mayor que el
cuadruplo de las merinas. ;Qué nimero minimo de ovejas churras tiene el rebafio? [sol] 69

Tipo II: Inecuaciones de grado superior
4. Resuelve las inecuaciones siguientes:

a) x(x+1) <0 b)2x>+10>26 ¢)4x*+4x>0
[sol]a) -1 <x <0 b) D c) (-0, -1) U (0, )

5. Halla graficamente la solucién de las inecuaciones cuadraticas:
a) 2x> +9x <0 b)3x*—27>0 o) (x+ D(x—-3)>0
[sol] a) (-9/2,0) b) R—[-3,3] ¢) R—[-1, 3]

6. Se dispone de un terreno en forma de tridngulo rectangulo en el que un cateto tiene triple
longitud que el otro. ;A partir de qué largura del lado menor la superficie del terreno es superior
a37,5m™?

[sol] 5

7.Resuelve: a) x> <—-1 b)) x*+82>0 ) 1 <1

[sol]a)x <=1 b)x>-2 ¢) x€ (—0,0) U (0,1)

8. Halla el conjunto solucién de:
a) x*+x*>0 b) x* —x*<0 c) (x+Dx* <0 d) x+1)*(x=2)=0
[sol]a)R b) —1<x<1 ¢)x<-1 d) x€ (—oo,—1]U[2,+0)

9. Resuelve:
) x =82 +16<0 b)2x*+x*=3>0 ¢ x*-3x?+2<0
[sol] ) x=+2 b) xe (—oo,—1) U (L+%0) ¢) x€ (—v2,~1)U(1,42)

Tipo III: Otras inecuaciones
10. Halla la solucién de:

<0 by XF2 <4 00—
3x-2 2x—1 x“+1

[sol] a) x <2/3 b) (-e0, ¥2) U [3, 0) c) x <0

a)
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11. Representa en la recta la solucion de las inecuaciones:
@ [ <1 ®) x+ 1

xX+—{=22
2
[sol] a) -4 £x <4 b) (-0, -5/2] U [3/2, o)

12. Resuelve las inecuaciones:
Q) [x* -3 <1 o) ¥ —x<1 d) [x* +44 >4

[sol] a)xe [—2,—\/§]u[\/§,2] c)xe {1_2\/5 ,1+2\/§}

d) xe (—o0,—2 = 24/2]1U[=2 + 24/2,400) U {-2}

13. Resuelve las inecuaciones: a) \/; < % b) Vvx+2>2 c) | >-2
[sol]a) [0, 1/9] b)x>2 ¢)x>—11/8

Tipo IV: Inecuaciones con dos incégnitas
14. Halla en el plano la solucién de:

) x —y<—1 b)%+y22 o)

15. El coste de la entrada al cine es de 6 € y el de un CD 12 €. Indica qué combinaciones de
gasto puede hacer Carlos entre esos dos bienes a lo largo del mes, si su presupuesto es de 72 € y
teniendo en cuenta que no necesariamente ha de gastarse todos sus recursos en los bienes
citados.

[sol] 6x + 12y <72;x>0;y>0

16. Halla la solucion:

X X
2) 52—1 b) 52—1
x<0 x<0
[sol]a)2<x<0 c)0<x<4
17. Resuelve los sistemas:
{x—ySZ b) {2(x—1)—y£2
2x26 y=0

18. Encuentra el sistema cuya solucién es la zona sombreada de la figura.

>

Matematicas I (Ed. McGraw—Hill)



